

# Z Á B O Ť S K Ý   Z P R A V O D A J

č. 18 / 1 / 2017

## **Vážení obyvatelé obce,**

dostává se Vám do rukou další číslo zpravodaje naší obce, který má za úkol zvýšit informovanost obyvatel obce o dění a akcích v obci a o činnosti zastupitelstva.

## **Úhrada poplatků za popelnice a za psy.**

Upozorňujeme, že poplatek za popelnici ve výši 968 Kč a za 1 psa ve výši 50 Kč na tento rok mají být uhrazeny **do 28.2.2017**. Od 1. března nebudou popelnice bez známky vyváženy. Poplatky je možno uhradit v době úředních hodin na Obecním úřadu v Záboří od pondělí do pátku mezi 8 a 11 hodinou a ještě v úterý a v pátek mezi 17 a 19 hodinou. V Dobčicích budou tyto poplatky vybírány 21. února od 17 do 18 hodin u Bočků. V Lipanovicích se budou tyto poplatky vybírat 15. února od 18 do 19 hodin v hostinci.

## **Rozpočet obce na rok 2017.**

Tento rozpočet je navržen jako vyrovnaný s příjmy a s výdaji ve výši 8 300 tis. Kč. Na rok 2017 nebyla navržena žádná investice velkého rozsahu a budou především prováděny opravy obecního majetku středního a malého rozsahu. Převážná část výdajů je každoročně vynaložena na zabezpečení vodního a odpadového hospodářství, veřejného osvětlení, údržby veřejných prostranství a sjízdnosti komunikací. Vzhledem k tomu, že příjmy z lesního hospodářství převyšují výdaje, bude tento rozdíl z větší části vynaložen na opravy lesních a polních cest, přestože některé obecní komunikace byly opraveny na náklady Státního pozemkového úřadu. V minulém roce byl navržen také vyrovnaný rozpočet s příjmy a výdaji ve výši 7 160 tis. Kč, který skončil v přebytku zhruba ve výši 3 310 tis. Kč i po mimořádných výdajích na čištění a desinfekci vodojemů. Mimořádně vyšší výdaje se vyskytly také při ořezu větví a kácení stromů na návších všech osad, které byly nutné podle doporučení znalce z oboru dendrologie.

## **Společenský ples Červeného kříže.**

Dne **21. ledna 2017** se bude od 20 hodin konat v kulturním sále v Záboří společenský ples, který opět organizují členky Českého červeného kříže z Lipanovic. Při tomto plese je již tradiční bohatá tombola, karafiátová volenka a půlnoční překvapení. K poslechu a k tanci bude hrát Blatácká pětka. Všichni jsou na tento ples srdečně zváni.

## **Divadelní představení**

Dne **18. února 2017** se bude od 14 hodin konat v kulturním sále v Záboří divadelní představení, které organizuje kolektiv maminek ze Záboří. Představení s názvem „Veselá kouzla a alchymie s čajem“ představí divadelník Jakub Vavřina s přezdívkou Čajíček. Představení není určeno jenom dětem, ale i všem generacím. Všichni jsou vítáni.

### **Maškarní ples pro děti.**

Dne **4. března 2017** od 14 hodin bude pořádat kolektiv maminek ze Záboří maškarní ples pro děti v kulturním sále v Záboří, se kterým maminkám pomohou místní hasiči. Jsou vítáni i rodiče v maskách.

### **Diskomaškarní rej.**

Dne **18. března 2017** pořádají od 20 hodin členky Českého červeného kříže tradiční maškarní ples v kulturním sále v Záboří, na který zvou co nejvíce masek z nichž budou během večera vyhodnoceny ty nejlepší a nejzajímavější. Hudba bude reprodukována ve stylu Disko. I na tento ples jsou všichni srdečně zváni.

### **Kontejnery na nebezpečný odpad.**

Tyto kontejnery budou přistaveny ve dnech **12. - 14. května 2017** v Záboří před Obecním úřadem, v Lipanovicích před čekárnou a v Dobčicích v horní části návsi. Do kontejnerů je možno ukládat vyřazené elektrospotřebiče, pneumatiky, baterie, podlahové krytiny, umělohmotné předměty a pod. Do kontejnerů nepatří běžný komunální odpad.

Pokud se někdo potřebuje zbavit odpadu i mimo termíny dvakrát ročně přistavených kontejnerů, pak může svůj odpad odvézt do sběrného dvora firmy Rumpold v Českých Budějovicích na Pekárenské ulici 81 po předchozí telefonické domluvě s panem Říhou na čísle 725 423 722. Tento odběr odpadu je ale zpoplatněn.

### **Nový územní plán obce.**

Po zpracování zadání nového územního plánu naší obce, ve kterém dotčené orgány státní správy stanovily podmínky jeho tvorby, dochází k jeho konkrétní podobě, kterou navrhl zpracovatel územního plánu Ing. arch. Stanislav Kovář, který vytvořil i dosavadní územní plán. Do tohoto návrhu je možno nahlédnout v úředních hodinách na Obecním úřadu v Záboří.

### **Příběh zapomenuté dívky.**

Ne každý příběh obyvatele naší obce dopadne dobře. Michala Trávníčková se do Zábोří čp. 3 přistěhovala v roce 2006. Její rozvedení rodiče se ze Zábоří odstěhovali v roce 2012, každý na jinou adresu, ale ani jeden si k sobě Michalu nepřihlásil, takže zůstala v Zábоří zapomenutá. Michala žila nejdříve u svého otce a pak v Dětských domovech v Černovicích a v Horní Plané, kde se učila na kuchařku. V roce 2016 dosáhla 19 let a v Dětském domově v Horní Plané usoudili, že po psychické stránce už značně zaostává a podali návrh na omezení její svéprávnosti. Znalec z oboru psychiatrie ji vyšetřil a konstatoval, že se sice jedná o 19-letou dívku ale s rozumem 8-letého dítěte s lehkou mentální retardací. Okresní soud v Českých Budějovicích na základě tohoto posudku omezil její svéprávnost, především v nakládání s penězi, protože neznala jejich hodnotu, v uzavírání jakýchkoli smluv, aby nemohla naletět podvodníkům, v uzavírání manželství, jehož smysl nechápala, ve výkonu rodičovské odpovědnosti, kterou by nezvládla, v určování a popírání otcovství, ve věcech týkajících se darů a pracovních vztahů a ve vyřizování dědictví. Tento soud se jí snažil tímto rozsudkem ochránit před zlým světem, ale přitom ji jako 8-leté dítě do tohoto světa pustil bez dozoru a bez omezení pohybu v domnění, že jí stačí jmenovat opatrovníka. Nejdříve soud hledal opatrovníka z řad příbuzných, kromě otce, kterého Michala v roce 2011 obvinila ze zneužívání, což se sice neprokázalo, ale soudu to stačilo k tomu, aby mu opatrovnictví nenabídl. Žádný příbuzný, dokonce ani její matka o opatrovnictví Michaly nestáli. V takovém případě soud jmenuje opatrovníkem obec, ve které má Michala nahlášen trvalý pobyt, což byla naše obec, protože zde zůstala zapomenuta. Obce jsou jediné instituce, které se opatrovnictví zřící nemohou a to ani, kdyby k tomu neměly podmínky. Rozsudek o omezení její svéprávnosti a o jmenování naší obce jejím opatrovníkem byl vynesен 27.5.2016 a nabyl právní moci 28.6.2016. Než nabyl právní moci tak jí její přítel Petr z Tábora přemluvil, aby ukončila učení v Horní Plané a byla u něho. Jenomže u něho nevydržela a ještě v červnu se přestěhovala k příteli Martinovi do Pelhřimova do bytu jeho matky. Navíc v červenci zjistila, že je v jiném stavu. Její přítel Martin se považoval za otce jejího dítěte a vše vypadalo, že Michala může prožít téměř normální rodinný život. Jenomže na konci října se neshody mezi Michalou a matkou jejího přítele stupňovaly a vyústily doslova ve vyhození na ulici i s jejím přítelem. Naštěstí po dlouhém hledání se podařilo pro ni sehnat zařízení pro osamělé nastávající matky na Třebíčsku, kam byla převezena 1.11.2016, ale bez jejího přítele, který se vrátil domů. Toto odloučení vedlo k jejich rozchodu. V tomto zařízení se jí nelíbilo, protože po ní byla vyžadována samota, které nebyla schopna, navíc byla líná a nic neuměla, dokonce ani vařit, přestože se to učila. Patrně tam byla tak zoufalá, že hodlala dokonce žít i u svého otce, který s tím i souhlasil. Než se k němu nastěhovala, našla si přes mobil zase přítele Petra z Tábora, za kterým odjela. Jenomže po dvou dnech volala do zařízení na Třebíčsku, že tam končí a že se stěhuje ke svému dalšímu příteli Jirkovi do Tábora do bytu jeho matky. Možná se zdá, že by pro ni mělo být těžké sehnat přítele, ale všichni její přátelé pocházejí z internátu zvláštní školy v Černovicích, kde dříve získala pověst, že jí dva kluci na noc nestačí, jak se vyjádřil jeden z nich. K příteli Jirkovi se nastěhovala 28.11.2016 a zase vše vypadalo, že život Michaly je na normální cestě. Matka jejího přítele ji dokonce

5.12.2016 přihlásila k trvalému pobytu do svého bytu v Táboře a také se začala těšit na miminko, které se mělo narodit na přelomu února a března. Její přítel Jirka ji 7.12.2016 odvezl na pravidelnou kontrolu do Genetického ústavu v Českých Budějovicích, kde se ukázalo, že její plod je o 4 týdny opožděn a hned byla převezena do porodnice v Českých Budějovicích, kde usoudili, že je nutno родit, což provedli císařským řezem a v šestém měsíci těhotenství se narodil chlapeček, který byl umístěn do inkubátoru. Poporodní stav Michaly probíhal normálně a 13.12.2016 byla propuštěna a její přítel si ji odvezl domů. Jenomže druhý den Michala se začala dusit a doslova zkolabovala. Přestože do 6 minut po zavolání přijela Záchraná služba, tak se lékařům během převozu ani po té v nemocnici nepodařilo Michalu přivést k životu. Pitva později prokázala rozsáhlou plicní embolii, prý bez cizího zavinění. Dne 21.12.2016 se konal pohřeb zařízený jejím otcem, který se tím zadlužil. Naše obec mu na úhradu pohřbu přispěla, přestože Michala již neměla v naší obci trvalý pobyt. Chlapečkovi se daří dobře a z inkubátoru byl v lednu přemístěn na kojenecké oddělení. Teprve po roce bude možno zjistit, zda jsou všechny jeho orgány dostatečně vyvinuty, když byl porozen v šestém měsíci těhotenství. V současné době je jeho poručníkem Město Tábor a o opatrovnictví chlapečka usiluje otec Michaly a také její přítel Jirka z Tábora. O tom kdo bude opatrovníkem rozhodne opatrovnícký soud.

Bohužel tak smutně a nešťastně skončil příběh naší opatrovnice zapomenuté v Záboří.